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Як антикорупційні органи розкручують схеми військкомів

Від прихованих мільйонів до криміналу за ухилянтів

Довіряйте надійному — підпишіться
на Telegraf у Google Новинах

оразу після новин про чергового військкома-мільйонера українці
зітхають: "пожурять і забудуть". Проте останні місяці ламають цей

шаблон. Попри загальний скепсис, керівників ТЦК дедалі частіше не
лише офіційно викривають на брехні в деклараціях, але й реально
притягають до відповідальності.

Тепер замість тихого звільнення і відпочинку на пенсії фігурантам світить
реальна конфіскація прихованого майна, а в перспективі, не
виключено, і "посадка". Адже маніпуляції з майном в деклараціях
нерідко є лише вершиною айсберга.

"Телеграф" розбирався, у кого з тилових командирів уже забирають
статки і як банальне неправдиве декларування виводить детективів на
куди серйозніші злочини.

Мобілізаційний тупик: як держава змушена
витягнути голову з піску

Тема призову та діяльності комплектувальних центрів сьогодні — це
оголений нерв країни. З одного боку — виснажені військові в окопах,
багато з яких п’ятий рік тримають фронт без жодних ротацій. Вони
справедливо вважають мобілізаційні заходи єдиним шансом на виживання
своє і країни.

З іншого — цивільні, які вимагають залізобетонного контролю через
щоденні новини про примусову "бусифікацію", мільйонні хабарі та
захмарні статки причетних до мобілізації військкомів. Цей розкол вимагає
не точкових вибачень, а системної реакції.

Поки Міноборони та Рада гарячково шукають нову концепцію призову,
будь-які реформи розбиваються об виконавців на місцях. Якщо керівники
ТЦК самі не є бездоганно чистими, довіра до системи множиться на нуль.

Саме тому держава змушена реагувати: останні місяці принесли лавину
викриттів військкомів, які перетворили державну потребу на власну
годівницю.

Синдром раптової амнезії. Сергій Дибенко —
перспектива конфіскації 2,5 млн грн

Почнімо з історії підполковника Сергія Дибенка, начальника (вже
колишнього) четвертого відділу Кропивницького районного ТЦК та СП,
який днями отримав підозру від САП. Його справа наочно доводить:
заповнення щорічної декларації викликає у деяких військкомів гострий
напад вибіркової втрати пам’яті.

Цей посадовець під час звітування перед державою за 2024 рік просто
"забув", що у власному дворі стоїть цілий сімейний автопарк. Спільна
перевірка ДБР та НАЗК повернула підполковнику пам'ять —
правоохоронці виявили три преміальні кросовери, завбачливо
зареєстровані на дружину:

На додачу військком "забув" вказати джерело походження півмільйона
гривень, які його дружина витратила на покупку однієї з автівок.

Надаючи пояснення НАЗК підполковник Дибенко переконував, що,
мовляв, не знав, що його дружина придбала автівки. Але агентства, що
перевіряють, прямо вказали: він говорить неправду.

Вони підняли дані з камер відеоспостереження системи "Безпечне місто",
які зафіксували: підполковник регулярно і з комфортом користувався тією
самою Toyota RAV4, про яку нібито не знав.

Фіналом цієї історії нещодавно стала офіційна підозра від прокуратури за
ч. 1 ст. 366-2 Кримінального кодексу. Санкція статті – від чималого штрафу
до навіть дворічного обмеження волі з забороною обіймати певні посади
на строк до трьох років. Тепер замість затишного тилового кабінету
Дибенку світить реальний кримінальний строк. Не виключено, що "колеса"
можуть піти під примусову конфіскацію.

Схема "на третіх осіб" з важливим нюансом.
Мирослав Волков — конфісковано 3 млн грн
(перша інстанція)

Якщо у попередньому кейсі правоохоронна машина проти підполковника
тільки-но закрутилася, то у випадку полковника Мирослава Волкова
маємо вже фінальний і цілком реальний судовий вердикт про конфіскацію.

Мова йде про колишнього начальника Кременчуцького районного ТЦК
та СП. Цей військком підійшов до справи значно витонченіше і вирішив
взагалі не світити в декларації найближчу рідню. Він просто оформив
елітну нерухомість на так званих "третіх осіб".

Під час моніторингу способу життя антикорупційні органи виявили, що
через підставних людей військком обзавівся квартирою площею 85
квадратних метрів у престижному клубному будинку у Кременчуці.

Щоб не ходити пішки, військком також придбав дві елітні автівки — Toyota
Land Cruiser Prado та Toyota RAV-4, походження коштів на які не зміг
пояснити. Адже легальні доходи родини Волкова не дозволяли подібних
закупів.

Але найцікавіше виявилося в деталях, які розкопав "Телеграф" у
матеріалах Вищого антикорупційного суду. Ті самі "треті особи", на яких
полковник переписав житло, схоже, були йому неабияк зобов'язані. Як
зазначено в рішенні суду, однією з номінальних власниць елітної квартири
на бульварі Автокразівському виявилася Світлана Железняк.

Ця жінка була пов'язана з Волковим "в силу його службових повноважень",
оскільки її чоловік та сини перебували на обліку в його ж ТЦК і були
виключені з військового обліку. Інший співвласник квартири — такий собі
Сергій Захлюпенко — теж за дивним збігом обставин був приписаний до
цього ж військкомату і так само успішно списаний з обліку.

Тобто, як бачимо, перед нами, скоріше за все, не просто банальне
"приховування майна", а класична схема "послуга за послугу". Військком,
ймовірно, міг допомогти чоловікам сховатися від призову, а вдячні
"номінали" натомість стали ширмою для його нелегальних мільйонів.

Вищий антикорупційний суд, який на початку червня приймав щодо майна
Волкова рішення, підійшов до питання без зайвих сентиментів: визнав усі
ці активи необґрунтованими й ухвалив стягнути на користь держави їх
вартість – а це майже 3 млн грн.

І хоча у Волкова ще є формальне право на апеляцію, він, видно, вже
зробив для себе цілком однозначні висновки, адже офіційно попросив суд
про розстрочку виплати цих мільйонів.

Схоже, майор явно поспішає закрити фінансове питання, адже чудово
розуміє: якщо правоохоронці почнуть розкручувати цю історію далі, вона
запахне для нього не просто конфіскацією майна. Тут уже чітко проглядає
повноцінна кримінальна стаття за організацію схеми для ухилянтів.

Судові гойдалки та фінал "матусиної квартири".
Олександр Котюх — конфісковано житло вартістю
майже 2 млн грн

Адвокати тилових командирів не дарма їдять свій хліб з маслом. Родинні
лайфхаки та казки про багатих родичів інколи навіть дають тимчасовий
результат у судах, як це було у справі колишнього заступника
начальника Полтавського обласного ТЦК та СП, полковника
Олександра Котюха. Але Верховний суд днями зрештою розставив усе
по місцях.

Ще два роки тому, під час здійснення заходів щодо виявлення
необґрунтованих активів, антикорупційні органи перевірили спосіб життя
полковника Котюха, та з’ясували, що він живе у недешевій трикімнатній
квартирі, вартістю майже 2 млн грн. Виявилося, що у 2023 році цю
квартиру площею 97,7 кв. м начебто придбала його мати-пенсіонерка.

НАЗК, а згодом і САП, природно, в це не повірили. Адже проаналізувавши
офіційні доходи матері співробітника ТЦК та її чоловіка виявили, що таких
грошей вони не могли назбирати й за все життя.

Прокурори САП подали позов про цивільну конфіскацію, і перша інстанція
ВАКС ухвалила рішення забрати житло. Але далі адвокати військкома
пішли в апеляцію, і там Апеляційна палата ВАКС повністю скасувала
конфіскацію, повіривши родинним байкам про позичені гроші і доходи з
земельних ділянок. Здавалося, схема "запиши на маму" знову
тріумфально спрацювала.

Проте фінал цієї історії розігрався буквально зовсім недавно — 28 травня.
Касаційний цивільний суд у складі Верховного Суду підійшов до
апеляційних фокусів захисту максимально жорстко: скасував
виправдальний вердикт і постановив конфіскувати полтавську квартиру
Котюха на користь державного бюджету. Це рішення є остаточним і
оскарженню більше не підлягає.

Коли картка для хліба, а готівка для маєтків.
Геннадій Яременко — конфісковано активи на 3,8
млн грн

А от у колишнього начальника Запорізького обласного ТЦК та СП,
полковника Геннадія Яременка, адвокатська лінія захисту з тріском
провалилася на етапі апеляції. Апеляційна палата ВАКС остаточно
відхилила скарги захисту і залишила в силі рішення про конфіскацію
непідтверджених активів на суму понад 3,8 мільйона гривень.

Мова, зокрема, про:

Детективи зіставили легальні доходи родини з їхніми реальними
витратами і з'ясували, що офіційну зарплату військком та його дружина
повністю витрачали виключно у безготівковій формі на життєві потреби.
Звідки ж тоді взялися мільйони на купівлю нерухомості та машин за живий
кеш подружжя у суді пояснити так і не змогло.

Традиційно вони намагалися виправдатися – нібито гроші на квартиру
позичили в знайомого. Але правоохоронці довели, що цьому знайомому,
який був ВПО, у той час самому довелося позичати гроші в ломбарді. Тож
судді апеляційної інстанції "родинні казки" слухати не схотіли.

Рішення щодо конфіскації статків Яременка вже набуло законної сили.
Відтак його маєток, земля під ним та вартість однієї з автівок вже офіційно
перейшли у власність держави.

Зауважимо, що недостовірне декларування не єдине, що прокурори
інкримінують полковнику Яременкові. У 2024 році йому було вручено
декілька підозр — за фактом зловживання службовим становищем та
пособництва в ухиленні військовослужбовця від несення обов’язків
військової служби. Його також було затримано.

Серед епізодів, які інкримінували полковнику, залучення
військовослужбовців до ремонту його власної нерухомості, оформлення
липових відряджень для своїх підлеглих в зону бойових дій (хоча
насправді участь у них вони не брали). І навіть зняття з військового обліку
знайомого кримінального авторитета, який, отримавши такий "подарунок"
від військкома, безперешкодно втік за кордон.

Обвинувальний акт у кримінальному провадженні щодо Яременка мав
розглядатися судом ще у вересні 2025 року, але з того часу нових згадок у
реєстрі судових рішень про рух справи поки немає.

Замість крапки

Історії з Кропивницького, Кременчука, Полтави та Запоріжжя – це лише
декілька прикладів. Але вони досить наочно доводять: традиційні
чиновницькі казки про "мамині заощадження" керівників ТЦК наразі не
викликають у суддів нічого, окрім іронічної посмішки.

Ба більше, останні процеси показують: приховані факти в деклараціях
нерідко виводять правоохоронців на значно масштабніші сліди. Відтак
кожен "лівий" мільйон, витрачений військкомом на черговий маєток чи
преміальний кросовер, стає для детективів чітким маркером того, що ці
гроші мають корупційне походження. І були зароблені на тіньових послугах
— чи то на торгівлі липовими довідками, чи то на незаконному списанні
потрібних людей з військового обліку.

Зауважимо, що станом лише на серпень 2024 року, згідно з офіційною
статистикою ДБР, за фактами зловживання співробітниками ТЦК було
відкрито понад 400 кримінальних проваджень, арештовано майна на 264
млн грн. За останні два роки ці показники, ймовірно, зросли у рази.

Полювання на сумнівні статки військкомів, ймовірно, триватиме й надалі.
Адже без відновлення хоча б базової справедливості та контролю на
місцях будь-які плани щодо цифровізації та реформи призову просто
заклинять. А таку розкіш під час війни країна точно не може собі
дозволити.

"Телеграф" має намір і надалі уважно стежити за процесами очищення
оборонної сфери, викривати нові майнові махінації тилових чиновників та
розповідати про реальні судові фінали тих, хто намагається заробляти на
війні. Бо наразі наслідки "справедливої" мобілізації, схоже, корелюються з
сумами, які осідають у кишенях нечесних військкомів. Загалом мова може
йти навіть не про мільйони, про мільярди. Відтак редакція звернулася до
САП та ДБР, аби дізнатися, про які конкретно суми йдеться, і скільки з цих
грошей наразі вдалося повернути державі.

Тож, буде цікаво. Не перемикайтеся.

Теги: #Нерухомість #Корупція #Мобілізація #Військкомат #ТЦК

Квартиру за мамою вже не сховаєш: чому схема з
родичами більше не рятує керівників ТЦК
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Підполковник отримав підозру. Фото: Прокуратура України

Toyota RAV4 Hybrid 2021 року, вартість понад 1 млн грн;

Volkswagen Touran 2024 року за 1,2 млн грн;

Mitsubishi Eclipse Cros 2014 року.

Що встановлено перевіркою. Скриншот

Toyota RAV4
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Мирослав Волков. Фото: Кременчуцька газета

Клубний будинок у Кременчуці
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Матеріли ВАКС. Скриншот

Позивач САП. Відповідачі М. Волков, С. Захлюпенко, С. Железняк
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Олександр Котюх
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Будинок у Полтаві, де розташована квартира

"Власником активу є матір, яка не мала можливості придбати таку квартиру",
йдеться у висновку
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будинок із земельною ділянкою загальною вартістю понад 2,1 млн грн;

два автомобілі, зареєстровані на дружину посадовця вартістю майже 1
млн грн;

грошові кошти у розмірі 20 тис. дол. США, набуті подружжям.

Геннадій Яременко

Р Е К Л А М А

Затримання Яременка. Фото ДБР

Р Е К Л А М А
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Читайте також:

05 червня, 10:34

Працівники ТЦК можуть опинитися у
в’язниці на роки: яке нововведення готує
Рада

10 червня, 17:32

До одеського військкома Борисова
прийшло ДБР з обшуками: у яких справах
фігурує

18 березня 2024, 21:30

Мільйони гривень готівкою, квартири та
елітний позашляховик: що знайшли у
колишнього військкома Самбора

Н О В И Н И  П А Р Т Н Е Р І В

Р Е К Л А М А

Вся стрічка

10:25

Без цього успіху не досягнеш:
важлива навичка покоління 70-х
років, якої треба повчитися
молоді

10:21

Не шукай вечорами: міфічна
диво-рослина вкрила килимом
схили Карпат (неймовірні фото)

10:18

Нафта дешевшає, а Трампу
пропонували відновити удари
по Ірану. 125 день конфлікту на
Близькому Сході

10:17

"АТБ" дає роботу неповнолітнім:
скільки платять та які є вакансії

10:17

Забороняв дружині працювати: що
відомо про сім'ю Іво Бобула

10:15

"Приємно бачити вас із Захуром":
Камалія натякнула на возз’єднання
з екс-чоловіком

10:09

Жодного золота та діамантів:
скромний годинник головного
рабина України викликав подив
(фото)

10:00

Після обстрілу повітря в Києві
стало небезпечним: де
забруднення найбільш критичне

10:00

"Якщо ти говорив українською, на
тебе дивилися зверхньо": актриса
Лариса Руснак зізналася, чому
довго спілкувалася російською

09:59

Кількість поранених у Києві
різко зросла, росіяни втратили
ще один міст. Хронологія війни –
день 1590
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